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BROUMOVŠTÍ OSTROSTŘELCI - část 8.
 S broumovskými ostrostřelci se ocitáme ve víru třicetileté války. Minule 
jsme skončili konstatováním, že broumovští měšťané za sebe do stavov-
ského vojska vyslali v roce 1619 žoldnéře, kteří údajně byli vzápětí odesláni 
zpět jako vojensky zcela neupotřebitelní. Tuto pro Broumov nepříliš licho-
tivou informaci berme ovšem s jistou rezervou. Celý stavovský odboj trpěl 
roztříštěností, nejednotností, špatným finančním zajištěním a podle toho 
vypadalo i jeho vojsko. Broumovští měšťané tím, že boji za svou věc nebyli 
ochotni příliš mnoho obětovat, ani osobním nasazením ani finančně, nijak 
nevybočovali. O moc více akceschopná nebyla, alespoň zpočátku, ani cí-
sařská strana a operace Thurnova vojska na Moravě a v Rakousku, jichž se 
účastnili i „Broumovští“, lze dokonce označit za relativně úspěšné. To se ale 
po stavovském bělohorském fiasku změnilo.
 Za následné třicetileté války dochází k všeobecnému zdecimování společ-
nosti. Broumov trpěl častým obléháním a průtahy vojsk. Například v letech 
1632 - 35 byl sužován vojenskou garnizónou a v roce 1634 se k tomu přidala 
morová epidemie, při které ve městě umíralo denně 30–40 lidí. Pohromu 
městu přinesly oddíly Banérovy armády v roce 1639 a obležení vojsky plukov-
níka Reichenwalda v roce 1642. Vše korunoval velký požár dva roky na to.
 V této době, kdy šlo o holé přežití, upadly všechny tradiční měšťan-
ské aktivity a na nějakou kratochvilnou střelbu nebylo po dlouhou dobu 
pomyšlení. Za rekatolizace musela navíc zemi opustit i řada významných 
broumovských měšťanů, mezi nimiž můžeme předpokládat i vážené členy 
bratrstva. Nevíme ani, disponovalo-li tehdy naše město vůbec nějakou do-
mobranou. Pokud ano, pak její význam slábl úměrně k poklesu schopnosti 
reálně ubránit město. S nástupem pravidelných profesionálních armád tři-
cetileté války a definitivním prosazením se a zdokonalením palných zbraní 
dochází k výrazným proměnám válečné strategie a způsobu boje. Význam 
středověké fortifikace a městských ozbrojených těles v průběhu 17. stol. 
postupně upadal. Stát se nadále soustředil zejména k vybudování stálého 
císařského vojska, finančně nezávislého na zemských stavech, jehož posád-
ky byly soustředěny ve větších strategicky a politicky důležitých lokalitách, 
za tím účelem nově opevňovaných, zejména v tereziánské a josefínské době 
– nám pak nejblíže Josefov a Hradec.
 Pro Broumov z této doby nemáme zpráv, ale z jiných míst je doloženo, 
že s postupným slábnutím významu domobrany slábla i podpora a regle-
mentace vrchnosti, zaujímající někdy až přezíravý postoj. I přes občasné 
snahy magistrátu o kontrolu, údržbu a modernizaci se výzbroj měšťanů 
stávala spíše zastaralou památeční dekorací. Jsou známy případy, kdy se          
i v moderní době pokusila městská domobrana čelit nebezpečí, ale šanci a 
to ještě jen dočasnou, měla pouze, utkala-li se s jednotlivými oddíly armády. 
Pak velice rychle docházelo k příměřím a dohodám. Městští obránci se spo-
lu s okupačními hlídkami někdy dokonce účastnili dohledu nad veřejným 
klidem a získávali tedy podobu jakýchsi pořádkových městských milicí.
 Úpadek praktického významu cvičení se zbraní však neznamená zánik 
střeleckých organizací. Po odeznění více než krutých následků třicetileté 
války někde jejich obliba paradoxně roste, když se opět vrací ke své zá-
bavné, případně reprezentační formě. Střelecká bratrstva na sebe berou 
roli důstojné stafáže při nejrůznějších slavnostních příležitostech. Po 
delší odmlce nalézáme o broumovských střelcích opět konkrétní zmínku 
až k roku 1667, ve kterém se měl uskutečnit závod o titul krále střelců. 
Toto svobodné střílení se prý mělo odehrát podle nových pravidel, již ne 
na střelecké louce (patrně totožné s již zmiňovanou loukou „ptačí“), ale 
na střelnici pod kostelem. K roku 1694 se nám dochoval zlomek notového 
zápisu dokládající, že součástí střeleckého spolku bylo již tenkrát hudební 
těleso. Zdá se, že jistého oficiálního puncu se broumovský spolek nezbavil 
po celou dobu své historie.
 V roce 1701 čítali broumovští střelci již opět úctyhodný počet 336 
mužů, schopných defilovat pěšky a koňmo při volbě opata, příjezdu vysoce 
postavených osob do města, Božím těle, procesích a jiných slavnostech. 
Uvedeným událostem dodávali lesku a nutno říci, že dodaný lesk byl obou-
stranný. Jejich reálná vojenská schopnost nebyla již příliš významná, ale 
přeci jen vytvářeli určitý pocit jistoty a hlavně prestiže pro město a jeho oby-
vatele. Konání královské střelby však asi tehdy nemělo pravidelný rámec, 
neboť až k roku 1720 se nám dochovala zpráva o založení její nové tradice 
s pevně daným termínem: od té doby se prý střelby měly konat každoročně 
a trvale první neděli po Božím těle.

Karel Franze, Muzeum Broumovska

Střelecký terč z roku 1836 tematicky reflektující dobu 
třicetileté války prostřednictvím výrazné postavy 
Valdštejnovy.



broumovský 
            zpravodaj zprávy z radnice

aktuálně zprávy z radnice

Zastupitelstvo města dne 
18. 5. 2005 č. 27
 ZM vyjadřuje souhlas s celoročním 
hospodařením města Broumova v r. 
2004, a to bez výhrad.
 ZM schvaluje:
•Prodej domu čp. 68, ul. Sladovnická, 
Broumov III, včetně st. p. č. 384    o vý-
měře 397 m2, manželům Bohuslavu a 
Ivetě Muchovým z Broumova za kupní 
cenu 475 000 Kč.
•Prodej domu čp. 147 a 179, ul. Sou-
kenická, Broumov VI, včetně st. p. č. 
170 o výměře 636 m2 a st. p. č. 196     
o výměře 399 m2, manželům Jiřímu a 
Romaně Sýkorovým z Broumova za 
kupní cenu 412 776 Kč.
•Záměr prodeje p. p. č. 489/1, díl 
a – zahrada o výměře 120 m2, v k. ú. 
Broumov.
•Prodej st. p. č. 909 o výměře 23 m2, 
v k. ú. Broumov, manželům Jiřímu        
a Evě Pražákovým, bytem Kettering, 
Dr. Durham, NC 27713, USA, do SJM, 
za kupní cenu 2300 Kč.
•Prodej nemovitosti čp. 190, Malé 
náměstí, Broumov I, včetně st. p. č. 43 
o výměře 271 m2 manželům Janovi a 
Aleně Sidorovým z Broumova, za kup-
ní cenu 930 000 Kč bez nároků na dal-
ší slevy a s podmínkou obnovy fasády 
domu směrem do Malého náměstí do 
dvou let od podpisu kupní smlouvy.
•Záměr prodeje nemovitosti čp. 262, 
ul. Větrná, Broumov IV, včetně st. p. č. 
1310 o výměře 338 m2 a části p. p. č. 
363 – trvalý travní porost, vše v k. ú. 
Broumov.  
•Prodej pozemků v ulici Hesseliově 
v obci a k. ú. Broumov, pro účel zá-
stavby rodinnými domky.
•Záměr prodeje p. č. 732/2 – plocha 
o výměře 57 m2, p. p. č. 211/1 – plo-
cha o výměře 78 m2, a st. p. č. 295 o 
výměře 87 m2, vše v k. ú. Broumov.
•Prodej parcel v ul. Luční, Broumov.
•Záměr směny pozemku č. 904/3 o 
výměře 3 218 m2, v k. ú. Velká Ves, 
v majetku města, za p. p. č. 573/14 o 
výměře 3685 m2, v k. ú. Broumov.
•Uzavření Smlouvy o zřízení věcné-
ho břemena mezi Městem Broumov           
a manželi Miroslavem a Evou Sládko-
vými dle předlohy.
•Potřebné finanční zajištění projektu 
„Varovný a informační systém obyva-
tel – Broumov a okolí“, podávaného 
na Min. vnitra – generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru ČR, 
v rámci rozpočtu města na rok 2006.
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•Použití investiční rezervy na rekon-
strukci ulice Rybářská.
•Výměnu laviček a košů na Mírovém 
náměstí a květinovou výzdobu tří slou-
pů veřejného osvětlení dle předlohy. 
 ZM ruší:
•Své usnesení č. 24 ze dne 19. 1. 2005 
ve věci schválení prodeje nemovitostí 
v Broumově III, Na Příkopech, čp. 23, 
a p. p. č. 203 – zahrada o výměře 228 
m2, paní Janě Sedláčkové z Broumova, 
a to pro odstoupení od záměru koupě 
ze strany kupující. 
 ZM souhlasí:
•Se zřízením věcného břemene na p. 
p. č. 1 509 v k. ú. Rožmitál ve pro-
spěch Českého Telecomu, přičemž 
věcné břemeno se zřizuje k užívání 
části pozemku vymezené geometric-
kým plánem za účelem zřízení, provo-
zu, údržby a oprav podzemní veřejné 
telekomunikační sítě ve prospěch 
oprávněného, a to za úhradu 134 Kč.
•Se záměrem pana Holečka přebudo-
vat dům čp. 66, U Horní brány, Brou-
mov, na obchodní a prodejní dům.
 ZM bere na vědomí:
•Výroční zprávu Tepelného hospodář-
ství Broumov, s. r. o., k 31. 12. 2004.  
•Rozbor hospodaření města za leden 
až duben 2005.
 ZM ukládá:
•Vedoucí finančního odboru připra-
vit rozpočtovou změnu v souvislosti s 
realizací výměny laviček a košů na Mí-
rovém náměstí a květinovou výzdobou 
sloupů veřejného osvětlení.  
•Vedoucí finančního odboru připravit 
příslušnou rozpočtovou změnu v sou-
vislosti s finančním zabezpečením 
rekonstrukce ulice Rybářská. 
•Kontrolnímu výboru provést kont-
rolu vyúčtování poskytnutých grantů 
z rozpočtu města Broumova v roce 
2004.     
•Starostce zaslat dopis, kterým zažá-
dá o zkrácení termínu uzávěry z dů-
vodu rekonstrukce na silnici II/303 
v úseku Náchod – Hronov.  
 ZM zamítá:
•Žádost paní Pšeničkové a Bramboro-
vé, týkající se zřízení věcného břemene 
chůze a jízdy k p. p. č. 1010/20 přes p. 
p. č. 669/2 a 1078/1, v k. ú. Broumov, 
ve vlastnictví města.                            
 ZM neschvaluje:
•Záměr prodeje p. p. č. 779/6 – ostat-
ní plocha o výměře 13 682 m2, v k. ú. 
Velká Ves.
•Poskytnutí další slevy žadateli panu 

Kubečkovi ve věci prodeje nemovitostí 
čp. 89, ul. Soukenická, Broumov. 
•Nabídku Pozemkového fondu ČR ze 
dne 13. 4. 05 na prodej městu p. p. č. 
290 – ostatní plocha o výměře 410 m2, 
v k. ú. Broumov, za cenu 23 40 Kč.
•Záměr prodeje nemovitostí čp. 108, 
109, Mírové náměstí, Broumov I.
 ZM vydává:
•Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2005 
o stanovení koeficientu pro výpočet 
daně z nemovitostí. 
 ZM pověřuje:
•JUDr. Libuši Růčkovou, starostku, 
zastupováním města Broumova na 
valné hromadě  VAK, akciové společ-
nosti, Náchod dne 10. 6. 2005.

Více informací naleznete na 
www.broumov-mesto.cz.

Rada města dne 1. 6. 2005 č. 64
•Výběrová řízení 
 RM schvaluje jako vítěze výběrové-
ho řízení „Zaštěrkování ulice Hesselio-
va“ firmu Stavby silnic a železnic, a. s., 
Sušilova 1528, Hradec Králové. 
 RM ukládá místostarostovi uzavřít 
smlouvu o dílo s vítězem výběrového 
řízení.  
 RM schvaluje vítěze výběrového 
řízení „Rekonstrukce místní komuni-
kace Rybářská Broumov“ firmu Brou-
movské stavební sdružení, s. r. o., U 
Horní brány 29, Broumov.
 RM ukládá místostarostovi uzavřít 
smlouvu o dílo s vítězem výběrového 
řízení.
 RM schvaluje vítěze výběrového 
řízení „Předláždění místní komunikace 
Máchova“ firmu Strabag, a. s., Klad-
ská 1082, Hradec Králové. 
 RM ukládá místostarostovi uzavřít 
smlouvu o dílo s vítězem výběrového 
řízení. 
Stavební úpravy výdejen
 RM schvaluje jako vítěze veřejné za-
kázky „Výdejna stravy – stavební úpra-
vy čp. 33, ul. Opočenského, Broumov, 
firmu BAK, a. s., Vodní 177, 541 01 
Trutnov.
 RM schvaluje znění smlouvy o dílo 
s vítězem výběrového řízení „Výdej-
na stravy – stavební úpravy čp. 239, 
tř. Masarykova, Broumov, firmou BAK, 
z Trutnova, a ukládá místostarostovi 
uzavřít smlouvu o dílo s vítězem veřejné 
zakázky.
 RM schvaluje jako vítěze veřejné za-
kázky „Výdejna stravy – stavební úpra-
vy čp. 239, tř. Masarykova, Broumov, 
firmu BSS, s. r. o., z Broumova.
 RM schvaluje znění smlouvy o dílo 
s firmou BSS, s. r. o., z Broumova,         
a ukládá místostarostovi uzavřít 
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smlouvu o dílo s vítězem veřejné za-
kázky.   
Vybavení výdejen
 RM schvaluje zadávací podmínky 
výběrového řízení „Vybavení výdejny 
Opočenského 33, Broumov“ včetně 
seznamu uchazečů a členů výběrové 
komise a jejich náhradníků dle předlo-
ženého materiálu.
 RM schvaluje zadávací podmínky 
výběrového řízení „Vybavení výdejny“ 
včetně seznamu uchazečů a členů vý-
běrové komise a jejich náhradníků dle 
předloženého materiálu. 
Domov důchodců
 RM schvaluje zadávací podmínky 
výběrového řízení „Rekonstrukce ÚT 
Domova důchodců v Broumově“ 
včetně seznamu uchazečů a členů vý-
běrové komise a jejich náhradníků dle 
předloženého návrhu.
 RM schvaluje doplnění usnesení 
RM č. 41 ze dne 5. 5. 2004 – bod 04/
41/04 (ve věci seznamu oslovených 
firem pro vypsání výběrového řízení na 
stavební dozor akce „Dům s chráně-
nými byty v Broumově“) o firmu PiiS, 
s. r. o., z Pardubic.
Úvěrové záležitosti 
 RM doporučuje ZM uzavření smluv 
o úvěrech s Československou obchod-
ní bankou, a. s., včetně požadovaného 
zajištění, na krytí investičních poža-
davků – výdejny a přístavba Domova 
důchodců.
 RM jmenuje v souladu s § 166 zá-
kona 561/2004 Sb., na základě výsled-
ků konkurzního řízení, pana Rudolfa 
Vogela ředitelem Základní umělecké 
školy Broumov.
Průzkum výskytu hlodavců
 RM bere na vědomí zprávu o vý-
sledku průzkumu výskytu hlodavců na 
území města Broumov.
 RM ukládá SMM ve spolupráci 
s odborem ŽP připravit deratizaci 
podle předloženého materiálu (se za-
pracováním požadovaných lokalit).
Podnikatelský záměr pana Holečka
 RM pověřuje místostarostu, ve 
spolupráci s předsedou stavební 
komise a pro regeneraci památek p. 
Trojanem, zastupováním zájmu města 
v územním a stavebním řízení „Sta-
vební úpravy a přístavby domu čp. 66,
U Horní brány, Broumov“ a uklá-
dá místostarostovi předložit RM 
ke schválení zpracované vyjádření 
města v této záležitosti.
Žádost p. Včeliše o změnu nájemní 
smlouvy
 RM souhlasí s převodem práv         
a závazků k nemovitosti čp. 240, Pivo-
varská ulice, v k. ú. Broumov (bývalý 

 RM doporučuje ZM přijmout dopo-
ručení pracovní skupiny pro koncepci 
výchovně vzdělávací soustavy a rozhod-
nout o sloučení ZŠ Cihlářská a ZŠ Lidic-
ká s Masarykovou ZŠ od 1. 1. 06. 
•Rozpočtové změny
 RM doporučuje ZM schválit roz-
počtové změny roku 2005 dle před-
loženého návrhu. Schválení položek: 
Ozdravování hosp. zvířat – psí útulek 
(zastřešení kotců - 60 tis. Kč) a Bez-
pečnost a veřejný pořádek (nákup 
odchytové vystřelovací sítě – 65 tis. Kč) 
ponechat na rozhodnutí zastupitelů.
 RM ukládá místostarostovi upřes-
nit výše uvedené položky na jednání 
zastupitelstva města.
•Chodníky na Křinickém sídlišti
 RM schvaluje zadávací podmín-
ky výběrového řízení „Rekonstrukce 
chodníků na Křinickém sídlišti“, 
včetně seznamu uchazečů a členů vý-
běrové komise a jejich náhradníků dle 
předloženého návrhu. 
•Různé
 RM schvaluje návrh odpisového 
plánu TS města Broumov pro rok 
2005 dle předlohy. 
 RM ukládá TS města Broumov 
provést odvod do rozpočtu zřizovatele 
ve výši schváleného odpisového plánu 
pro rok 2005. 
 RM schvaluje text vyjádření k zá-
měru přebudovat dům čp. 66, U Hor-
ní brány, Broumov dle předlohy. 
 RM schvaluje finanční příspěvek 
ve výši 6 tis. Kč (z prostředků RM) o. 
s. Jdeme dál životem, na pořádání III. 
ročníku neoficiálního romského mis-
trovství  republiky v malé kopané dne 
9. července 2005, a to formou úhrady 
faktury dodavateli obědů.
 RM souhlasí s využitím volné kapa-
city výdejny obědů Masarykovy ZŠ od 
1. 9. 2005 pro žáky a učitele Gymnázia 
Broumov. 
 RM ukládá místostarostovi požá-
dat Broumovskou nemocnici, a. s.,     
o předložení plánované kalkulace ceny 
oběda pro školní strávníky.
 RM ukládá kulturní komisi navrh-
nout konkrétní kulturní akce v návaz-
nosti na schválený rozpočet roku 2005 
a kalendář akcí roku 2005 organizační 
složky Kultura a IC a předložit RM ná-
vrh kulturních akcí pro rok 2006
 RM schvaluje podání žádosti           
o poskytnutí grantu z programu Pha-
re 2003 RLZ – opatření 2.1 s názvem 
„Vzdělávání nezaměstnaných a skupin 
ohrožených sociálním vyloučením 
na Broumovsku“. 
Termín následujícího jednání RM: 
středa 22. 6. 2005 od 16.00 hod.

měšťanský pivovar) z nájemce pana 
Petra Včeliše na nájemce Mantra CZ, 
spol. s r. o., Meziměstí – Vižňov. 
 RM souhlasí s tím, aby Mantra CZ, 
měla sídlo v domě čp. 240, Pivovarská 
ul., Broumov. 
 RM souhlasí se změnou nájemní 
smlouvy v článku VI, – změna systému 
placení vodného a stočného.
•Majetkové záležitosti
 RM souhlasí uzavřením dohody         
o výpůjčce k části p. p. č. 721 – ostatní 
plocha, v k. ú. Broumov, o výměře cca 
300 m2 MUDr. Miroslavovi Šváblovi, 
bytem Broumov I, Komenského 263, za 
zajištění celoroční údržby pozemku.  
 RM doporučuje ZM prodej domu 
čp. 91, Soukenická ul., Broumov II a 
kůlen na podíly nájemníkům domu, 
bez možnosti poskytnutí dalších slev. 
 RM schvaluje pronájem Mírového 
náměstí, a to v části tvořící komunikaci, 
a pronájem části Opočenského ulice 
panu Františku Fialovi, Kostelec nad 
Orlicí za nájemné 10 000 Kč, a to za úče-
lem umístění prodejních stánků v době 
konání pouti ve dnech 24.–26. 6. 05.
•Různé
 RM vydává Nařízení č. 2/2005 
o záměru zadat zpracování lesních 
hospodářských osnov v obvodu obce 
s rozšířenou působností Broumov. 
 RM schvaluje návrh Dodatku č. 1 
organizačního řádu Městského úřadu 
Broumov dle předlohy.  
 RM schvaluje poskytnout hudební-
kům a mažoretkám (včetně doprovo-
du) kapesné ve výši 20 EUR na jednu 
osobu k účasti na oslavách 1 200 let 
od založení partnerského města For-
chheimu ve dnech 3.–5. června 2005.  
 RM doporučuje ZM schválit fi-
nanční příspěvek ve výši 20 000 Kč 
oddílu JUDO CLUB Broumov. 
 RM souhlasí s dopravním omeze-
ním v centru města Broumova v prů-
běhu pořádání akcí konaných dne 12. 
6. 2005.
 RM schvaluje od 1. 5. 2005 úpravu 
platu ředitele Technických služeb měs-
ta Broumova dle předlohy. 
 RM schvaluje odměnu řediteli 
Technických služeb města Broumova 
panu Městeckému dle předlohy.
 RM schvaluje program zasedání 
zastupitelstva města č. 28, které se 
uskuteční dne 15. 6. 2005, dle předlo-
ženého návrhu starostky.
 Termín následujícího jednání RM: 
středa 8. 6. 2005 od 16.00 hod.

Rada města dne 8. 6. 2005 č. 65

•Školství
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KRONIKA

Rozloučili jsme se s: 
Ladislavem Hanzlíkem Františkem Kubáskem
Eugenií Bartošovou Karlem Mlnaříkem
Annou Botošovou Zdeňkem Rainem

„Láska je bránou ke každému štěstí,
 ke skutečně velkému poznání“.
Do společného života vykročili snoubenci:
Gabriela Sedláčková a Jan Vacín
Veronika Musilová a Patrik Seifrt
Dagmar Hrubá a Jan Jirman
Jana Brandejsová a Aleš Kroužecký
Anna Rotzmannová a Milan Kadlec
Petra Ponikelská a Petr Jedlička
Anna Štantejská a Augustin Osoba
Markéta Berková a Alan Moses

Na společné cestě přejeme hodně pohody a sluníčka.

Za SPOZ: N. Burdychová – matrikářka

Zlatou svatbu v příjemném rodinném prostředí 
oslavili manželé:

Romana a František Jůnovi
Jaroslava a Ladislav Kellerovi

Oběma zlatým párům přejeme pevné zdraví a hodně pohody do 
dalších společných let.

PODĚKOVÁNÍ
 Děkuji těmito řádky lékařům a zdravotním sestrám 
broumovské nemocnice za jejich svědomitou péči. V první 
polovině letošního roku jsem byl hospitalizován na odděle-
ní intenzivní péče této nemocnice. Setkával jsem se zde, stej-
ně jako v následném ambulantním léčení, s velmi krásným 
a nesmírně lidským přístupem ze strany personálu. Děkuji 
především p. primáři a řediteli nemocnice MUDr. Miroslavu 
Šváblovi, všem lékařům sloužícím na tomto oddělení a také 
všem zdravotním sestrám.

Norbert Josef Zeman, Broumov

 Chtěli bychom touto cestou poděkovat kolektivu lékařů 
chirurgického oddělení, vedené panem přimářem Křížem, 
za provedení vážné operace naší maminky paní Františky 
Čihákové. Děkujeme také všem sestřičkám za jejich milý 
přístup k pacientům, za jejich obětavost a náročnou práci.
 Přejem všem hodně úspěchů jak v práci, tak i v osobním 
životě.

Krista Hladiková a Bernard Čihák

Poděkování za blahopřání
 Pěkný a upřímný dík za blahopřání k mým 75. narozeni-
nám organizaci SPOZ, SZP, zvláště za milou pozornost vy-
jádřenou estetickým dárečkem, jenž mi způsobil příjemnou 
radost.
 Srdeční dík.                               Mgr. Richard Novák, Spořilov

VŘELÝ dík!
 Základní kynologická organizace Broumov chce touto 
cestou poděkovat níže uvedeným sponzorům za finanční, 
materiální a duševní podporu při pořádání 7. ročníku dět-
ského dne v Otovicích, s datem 11. 6. 2005.
 Bez jejich nezištné pomoci bychom se jen těžko mohli 
těšit z vydařeného červnového odpoledne, plného dětského 
smíchu a rozzářených očí.
Vřelý dík patří: pí Exnerové – Potraviny Otovice,                      
p. Vlachovi – Potraviny Otovice, p. Čeplovi – Potraviny 
Otovice, p. Schonovi – Mototechna Broumov, p. Ježkovi 
– Večerka Broumov, Knihkupectví Jana – Broumov, man-
želům Koudelkovým – Sudetka Broumov, p. Macháčkovi 
– restaurace Vernéřovice, p. Minaříkovi – prodejce osobních 
automobilů, p. Netíkovi – Broumstav Broumov, p. Slezákovi 
a p.Ledvinovi – truhlářství Martínkovice, p. Štěpánové – Ta-
bák Broumov.                                                   organizátoři akce     

Pochod srdcem Evropy
 Šel jsem si v pondělí 6. června na oběd, krátce se zastavil 
pro noviny a uvnitř trafiky spatřil několik důchodců hovoří-
cích nějakým zvláštním jazykem. Zbystřil jsem a zaregistro-
val francouzštinu.
 Důchodci na první pohled stejní jako naši – kupovali si 
telefonní kartu na pevnou linku, mobilní telefon byl pro ně 
asi nezvládnutelnou technikou – a přece úplně jiní. Setkal 
jsem se totiž s účastníky Pochodu srdcem Evropy. Pochod 
začal 8. května 2005 na počest 60. výročí konce druhé svě-
tové války. Potrvá celkem 4 měsíce. Účastníci urazí denně 
20–25km. Mají dvě možnosti – buď jdou pěšky, nebo sedí 
na povozu taženém koňmi. Po šesti dnech je vždycky jeden 
den pauzy. K pochodujícím se může kdokoliv po trase 
přidat, na jeden den či třeba na celý týden. Pochod začal 
v polském městě Bychawa, nedaleko běloruských hranic, a 
pokračuje přes Polsko, Broumov a celou Českou republiku, 
Německem, Lucemburskem až do francouzského městečka 
La Chapelle–sur–Erdre /západní Francie, několik kilometrů 
od Atlantiku/. Cílem pochodu, je dle účastníků, naslouchat 
si vzájemně v Evropě, potkávat  zajímavé lidi a snít o tom, 
že v Evropě bude stále mír a přátelské vztahy. A ještě dodá-
vají – možná budeme spát s puchýřem na noze, možná nás 
budou bolet záda, možná budeme spát ve stanu nebo nám 
někdo otevře svůj dům,ale co je hlavní, budeme mít v sobě 
mír.                                                                      Milan Kulhánek

Centrální kuchyň broumovské nemocnice  
Dle dietní sestry p.Černé „kuchyň 21.století“ – největší in-
vestiční akce v Broumově v tomto století – bude otevřena 4. 
července. Na snímku dokončovací práce vnitřního vybavení 
a pohled zvenku.                                               Milan Kulhánek
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Bude lépe …
 Přiložené dvě fotky z broumovského psího útulku, umís-
těného v areálu čističky odpadních vod (za Broumovem na 

pravé straně silnice 
směrem k Otovicím), 
a další snímky promí-
tané na jednání zastu-
pitelstva, doplněné o 
odpovídající komentář 
a předložený položkový 
rozpočet, napomohly 
ke schválení částky 60 
tisíc korun na souvislé 

zastřešení všech 
sedmi kotců včetně 
více než metrové-
ho přesahu, který 
odložené      i ztra-
cené psy pomůže 
ochránit nejen před 
deštěm, ale i odpo-
ledním sluncem do 
doby, než doufejme 
najdou nového (a 
zodpovědnějšího) pána.                                             Jiří Ringel

Oprava hradeb
Práce na opravě hradeb pod Hradební školou zdárně po-
kračují. Stav z pátku 17. června vidíte na fotografii.

Parkování na náměstí
 Při hledání jiných možností jak regulovat narůstající do-
pravní zatížení středu města navrhovali někteří zastupitelé 
zavést systém, kde by se o pořádek v parkování postarala 
najatá firma či soukromník. Rada města proto zpracovala 
a schválila podmínky pronájmu parkovacích ploch okolo 
středu náměstí.
 Vyhlášeného výběrového řízení na pronájem parkova-
cích míst od 1. června do 31. prosince, zveřejněného na 
úřední desce i na internetu, se bohužel nezúčastnil žádný 
zájemce. Hledání alternativních řešení vůči zastupiteli ne-
schválenému závorovému systému tak bude pokračovat. 

Mgr. Jiří Ringel, místostarosta města 

Informace Městské policie
Spolupráce s PčR a kamerový systém         
O tom že s přibývajícími slunečními dny  přibývá 
i počet TČ a přestupků, se mohou v současnosti 
přesvědčit příslušníci PčR a MP nejenom v Brou-
mově. Některé z nich se podařilo za pomocí 
kamerového systému odhalit. Jednalo se např. o 
případ loupežného přepadení před hernou Trefa 
v ulici Obránců míru, kde došlo už v minulosti 
k podobnému TČ. Společně vyjely  hlídky MP a 
PčR v průběhu měsíce května k sedmi různým 
případům. 

Kouření pro „zdraví“   
 Strážníci MP se stále častěji přesvědčují o tom, že při-
bývá kuřáků navštěvujících základní školy I. a II. stupně. 
Nejinak jsou na tom i žáci zvláštní školy. Chtěli bychom 
apelovat na rodiče a třídní učitele těchto malých kuřáků, 
neboť strážníci MP nejsou všemocní. 

Za MP str. Šrytr Jan 
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Dětský den aneb LET  KOLEM SVĚTA 
s CK ULITA
 Na 28. května připravila naše „cestovní kancelář“ mimo-
řádnou nabídku pro malé i velké, a to balónový let kolem 
světa s mezipřistáním na zajímavých místech naší planety.
 Každý návštěvník získal originální letenku. Po slavnost-
ním zahájení, jež obstaraly krásné orientální tanečnice, byli 
pasažéři seznámeni se všemi letuškami a stevardy, kteří se    
o ně postarají během cesty. A hurá do světa! Na jednot-
livých zastávkách si všichni vyzkoušeli leccos – v Austrálii 
skákali jako klokani, chytali spolu s indiány bizony, lovili na 
Tahiti mušle, zalévali záhony nádherných holandských tuli-
pánů, vyráběli španělské růže, spolu s italským malířským 
mistrem kouzlili barevné paletky, hráli anglický tenis, zdolali 
slepou cestu nebezpečným brazilským pralesem, v Číně si 
vyzkoušeli stolní tenis, Na Aljašce hledali zlato, zatloukali si 
kolíky na své budoucí kanadské obydlí, opékali bizoní maso 
na ohni….
 Za svá snažení pak obdrželi speciální „bodíky“ (zazna-
menané do letenek) a za ty pak mohli nakupovat v krámcích 
s rozličnými suvenýry a kulinářskými specialitami světových 
kuchyní. Mňam, to byla dobrota! K tomu všemu se do éteru 
linula podmanivá hudba z rozličných koutů světa. Ideální 
výlet!
 A kdo se o to postaral? Pracovníci Ulity, kupa dob-
rovolníků a také sponzoři : Autodoprava D+Š p.Domáň                  
a Šeda, TABÁK p. Dostálová, JEANS MODE p. Janoušek, 
Drogerie Polly p. Kašparovský, CUKRÁRNA p. Špačková,“U 
PRSKAVEK“ p.Vávra,  DROGERIE p. Skoková, Skrblíkův ráj 
p.Schirlová, ZDRAVOTNICKÉ POTŘEBY p. Reinhardtová, 
Textil a obuv DUO p.Krtičková, PAPÍRNICTVÍ p. Tuček, 
Tabák p. Štěpánová, MASPORK. Největším dlouholetým 
sponzorem se stal opět p. Z. Hajpišl, GLOBAL RADIO.
 Mockrát děkujeme!
 Těšíme se zase za rok!                           

Sepsala letuška Yvonna Piňosová , CK ULITA

Děti dětem
 Mezinárodní den dětí oslavilo celkem 40 žáků Speci-
álních škol v Broumově společně s žáky ZESPOL SZKOL 
SPECJALNYCH z Nowe Rudy v podhůří Drahanské vrchovi-
ny na Plumlovské přehradě.
    Právě zde se konal jubilejní 10. Mezinárodní hudební 
festival (MHF) pro děti a mládež se zdravotním postižením, 
kterého se zúčastnilo na 50 škol a ústavů sociální péče z celé 
republiky i ze zahraničí.

 Festival již po desáté pořádalo občanské sdružení „Pís-
ničkou ke slunci“, Dětský domov a Speciální školy v Čechách 
pod Kosířem, kterým patří velký dík za perfektní organizaci 
a vstřícnost.
 Po celé dva dny festivalu hrály, zpívaly a tančily děti 
z jednotlivých zařízení pro radost všem účastníkům.
 Jim samým pak přišli zahrát a zazpívat profesionální zpě-
váci a kapely, mezi jinými i hvězdy ze Superstar Sámer Issa, 
Martina Balogová a Standa Dolinek.
 Předvedením tanečně–pěveckého programu žáků Spe-
ciálních škol v Broumově společně s družební školou 
z NOWE RUDY (Polsko) na MHF v Plumlově bylo finálo-
vou a gradující částí projektu „Děti dětem IV. (Tančíme, 
zpíváme, hrajeme si)“, které předcházela celá řada zkoušek 
dramatického a tanečního kroužku i prezentace účinkují-
cích v městském divadle v Broumově na pěti představeních 
pro žáky základních a mateřských škol a jejich rodiče.Jako 
hosté zde vystoupili s pěkným tanečním programem žá-
ci  Občanského sdružení „Začít spolu“.
 Výše zmíněný projekt byl finančně podpořen Radou         
a Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje, Městem Brou-
mov a dalšími sponzory (firmou Otakar Prikner – tepelné 
zpracování kovů Martínkovice, firmou HOBRA – Školník 
s.r.o. Broumov, restaurací Střelnice – Zdeněk Vacek z Brou-
mova, lékárnou v Broumově – Mgr. Machová, cukrárnou 
v Broumově – Dana Jirmanová, lahůdkami BEST v Brou-
mově, Marie Bejdáková). Všem sponzorům upřímně a moc 
děkujeme!
 Cílem celého projektu bylo zejména umožnit většímu 
počtu dětí oproti minulým ročníkům zažít pocit štěstí a ra-
dosti z toho, že i děti různých etnik, děti zdravotně postižené         
a jinak znevýhodněné dokáží připravit líbivé vystoupení pro 
své kamarády z Česka i ze zahraničí. Podle příznivých ohlasů 
z mnoha škol, veřejnosti,  účastníků festivalu i samotných 
účinkujících dětí se „TO“ podařilo! Realizátory i žáky velmi 
potěšila nabídka starostky města Broumova JUDr. Libuše 
Růčkové, vystoupit s částí grantového programu v měsíci 
září při oslavách 200 let divadla v Broumově.

Za realizátory projektu Ing.Ivo Feistauer,
Speciální školy Broumov      

ZAJÍMAVOSTI 
Z MATEŘSKÉ ŠKOLY PŘÍČNÁ

 Konec školního roku ssebou vždy nese spoustu  akcí, 
výletů a radostí pro děti a trochu starostí s jejich organiza-
cí pro učitelky. Vše zpětně se zadostiučiněním hodnotíme         
a máme radost z podařené práce a kladné odezvy od dětí, 
rodičů a veřejnosti.
 Náročné období jsme zahájili 17. 5. výletem do ZOO ve 
Dvoře Králové s nejmenšími dětmi. Přivítalo nás sice chlad-
nější, ale slunečné počasí a spousta zvířat, která  mnohé 
děti  znaly zatím jen z obrázků  nebo televize. 
 Velké děti se těšily na výlet 14. 6. do přírodního divadla 
v České Skalici na pohádku „Pták ohnivák a mořská víla“, 
napsanou dle předlohy Boženy Němcové. Na zpáteční ces-
tě se stihly pokochat i krásami Ratibořic a při procházce 
Babiččiným údolím naslouchat vyprávění paní učitelky               
o babičce z knihy B. Němcové i o autorce samé. 
 23. 5. jsme byli pozváni na představení žáků Speciální 
školy Broumov do městského divadla v Broumově. Předved-
li nám, co se naučili, co je baví, co mají rádi…hudbu a tanec 
mají v krvi. Z jejich programu vyzařovala radost a  energie   
a chtěli se o ni podělit.
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 V městském divadle se prezentovaly 8. 6. i kroužky z ma-
teřských škol v Broumově. Dramatizací pohádky „Sedmero 
krkavců“ zahájily program děti z MŠ Přadlácká. Pokračovali 
zpěváčci ze Zvonečku z MŠ Příčná. Jejich vydařený výkon vy-
střídala Kuřátka z MŠ Masarykova a speciální třídy MŠ při 
Dětském domově Broumov. Výborné pěvecké výkony vystří-
dal tanec a aerobic. Děti z tanečního kroužku při MŠ Příčná 
předvedly nově nacvičený program na tóny písní „Sluníčko, 
sluníčko“ a „Holky z naší školky“. Vše završil všem známý 
„Létající koberec“, do kterého se zapojili zpěvem i pohybem 
všichni přítomní.
 Zkrátka nepřišli ani senioři z domova důchodců a domu 
s pečovatelskou službou. I za nimi zavítali 18. a 19. 5. naši 
zpěváčkové, aby je potěšili svou návštěvou a veselými písnič-
kami.
 PUTOVÁNÍ ZA SLUNÍČKEM se stalo již tradiční akcí 
v tomto období. Pořadatelem je MŠ Masarykova a vždy na-
chystá pro děti z mateřských škol na Broumovsku originální 
program. I když nám letos počasí vůbec nepřálo, 24. 5. se 
otřásala MŠ Masarykova v základech. O veselou náladu 
dětí i učitelek se postarala zpěvačka Inka Rybářová se svým 
klaunem. 
 Oslava Mezinárodního dne  dětí je jednou z největších 

oslav v naší 
MŠ. Přípravy na 
tento den trvají 
patřičnou dobu 
a paní učitelky 
vymýšlejí hry, 
soutěže a rýmo-
vačky na úvod 
dne. Rodiče i 
jejich ratolesti 
si lámou hlavy, 
jakou masku na 
ten slavný kar-

nevalový rej ?....A pak už jen zábava, radost ze splněných 
úkolů a odměna – sladký poklad! O podívanou se nám po-
staraly také broumovské mažoretky, se kterými účinkují už 
i některá děvčátka z naší školky. Nechyběla ani diskotéka a 
na závěr opékání špekáčků.   
 Největší sportovní akcí bylo 2. 6. mezistátní utkání 
družstev dětí z MŠ 
Příčná a polských 
mateřských škol 
z Nowe Rudy na 
SPORTOVNÍCH 
HRÁCH  na sta-
dioně ve Slupci 
v Polsku. Nás 
odjela reprezento-
vat dvě družstva 
a několik dětí a 
rodičů, aby skan-
dováním podpořili výkony našich. Dostalo se nám oficiál-
ního přijetí od představitelů města Nowe Rudy, zástupců 
sportovního svazu a všech pořadatelů ( družební MŠ Nowa 
Ruda). Vlajkonoši a jejich družstva nastoupili, představili  se 
svými hymnami a soutěžení mohlo začít. Fanoušci se nedali 
zahanbit a sportovci se snažili, seč mohli. Při slavnostním 
vyhlášení vítězů (vyhráli zaslouženě všichni) se rozdávali 
poháry a diplomy a nechyběl ani potlesk diváků. Odjížděli 
jsme unaveni, ale spokojeni s vítězstvím.                                            

 Jana Hrubá, MŠ Příčná

Broumovské školství - kompromis nalezen
 Rád bych oficiálně poděkoval všem členům pracovní 
skupiny pro koncepci výchovně vzdělávací soustavy města 
Broumova. Pracovní skupinu jmenovalo zastupitelstvo 
města a pověřilo ji úkolem předložit limity sloučeného sub-
jektu základní školy v Broumově. Výsledný materiál, na kte-
rém se po mnoha hodinách jednání nakonec shodli všichni 
členové skupiny, je připojen.
 Doporučení pracovní skupiny, ke kterému se písemně vy-
jádřili nejen ředitelé všech základních škol v Broumově, ale   
i odbor školství krajského úřadu,  zastupitelstvo schválilo 
na jednání 15. června.
 Věřím, že nalezený kompromis umožní školám vyrovnat 
se včas a co možná nejlépe s úbytkem žáků a zpřísňujícími 
se podmínkami financování školství ze strany státu, a to ke 
spokojenosti žáků i jejich rodičů. 

Mgr. Jiří Ringel, místostarosta města a člen pracovní skupiny

Výsledek jednání pracovní skupiny pro koncepci výchovně 
vzdělávací soustavy
 Pracovní skupina doporučuje zastupitelům města za-
chování ZŠ Hradební v současné podobě a sloučení ZŠ Cih-
lářská a ZŠ Lidická s Masarykovou ZŠ, a to od 1. 1. 2006.

broumovský 
            zpravodaj chcete mě?

chcete mě?

Zprávičky z útulku     
 Jak jste si již určitě všimli, „osazenstvo“ broumovského 
útulku zůstalo od posledního focení prakticky nezměněno. 
Změnil se pouze počet, neboť jedné z posledních příchozích 
se narodilo 7 štěňat. Věříme, že si vyslouží nejen Vaši pozor-
nost ale i vřelou náruč.
 Zároveň bychom chtěli touto cestou poděkovat p. Stejs-
kalovi za materiální pomoc – díky !
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Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled  zásahů ke kterým v době od 
16. 5. do 16. 6. 05 vyjížděla jednotka 
příslušníků HZS Královehradeckého 
kraje – Požární stanice Broumov
Konec května byl zejména ve znamení 

úniků nebezpečných látek, celkem čtyřikrát se zasahovalo 
na železničním nádraží v Meziměstí, kde unikaly nebezpečné 
látky jako amoniak a kyselina chlorovodíková z železničních 
cisteren. Spolupracovala jednotka Českých drah. Díky 
včasnému zásahu hasičů nedošlo k ohrožení zdraví osob 
ani životního prostředí. •24. 5. jednotka vyjela k dopravní 
nehodě v Broumově, jednalo se o střet autobusu a cyklisty. 
•Dne 27. 5. byly likvidovány dva roje včel, jeden v zeměděl-
ské usedlosti v Šonově, druhý v Základní škole ve Velké Vsi v 
Broumově. •Hasiči 29. 5. likvidovali hořící pražce v kolejišti 
u železniční zastávky v Ruprechticích. •30. 5. naše jednotka 
vyjela na likvidaci požáru osobního automobilu do Police 
nad Metují. •Dne 3. 6. hasiči otevřeli prodejnu tabáku v 
Broumově, u které byl poškozen zámek vstupních dveří. 
Rovněž v tento den byl v Teplicích nad Metují likvidován 
únik motorové nafty z vozidla na vozovku. •4. 6. byl likvi-
dován roj včel na Křinickém sídlišti, který ohrožoval místní 
obyvatele, dále byla jednotka povolána k dopravní nehodě 
dvou osobních automobilů do Pěkova, kde byly zraněny dvě 
osoby, na závěr jednotka otevřela uzavřené vozidlo v Brou-
mově. •Dne 10. 6. hasiči likvidovali požár trávy v kolejišti 
opět u železniční zastávky v Ruprechticích. V tento den hasi-
či také vyjeli do Adršpachu na nahlášený pád osoby ze skály, 
kde zasahoval i vrtulník záchranné služby. •15. 6. jednotka 
vyjela na čerpání vody do Křinic. •16. 6. byla jednotka po-
volána na pomoc Zdravotní záchranné službě se snášením 
pacienta.

Por. Bc. Lukáš Plachta, velitel požární stanice Broumov

Město Broumov, 
odbor správy majetku města 

nabízí k prodeji bytové domy:

•Broumov, Nádražní 114, 8 b.j. – cena k jednání  1.733 tis. 
•Broumov, Tyršova 73, 12 b.j. – odhad.cena není stanovena
•Broumov, Tyršova 13, 4 b.j. – odhad.cena není stanovena
•Broumov, Na Příkopech 23, 7 b.j. – cena k jed. 1.793 tis. Kč
•Broumov, Husova ulice 143, 4 b.j. – cena není stanovena                  
•Broumov, Alšova ulice 83, 9 b.j. – cena k jed. 1.883 tis. Kč
•Broumov, Soukenická 51, 24 b.j. – cena není stanovena
•Broumov, Soukenická 86, 4 b.j. – cena není stanovena
•Broumov, Soukenická 91, 4 b.j. – cena k jed. 793 tis. Kč 
•Broumov, Soukenická 92, 9 b.j. – cena k jed. 1.972 tis. Kč

Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí k prodeji 
13 pozemkových parcel v ulici Hesseliově v k. ú. Broumov 
určených k zástavbě rodinnými domky .
(cena činí 350 Kč/m² – při realizaci zástavby RD do 3 let, bude 
vráceno městem100 Kč/m²)
•Parcela č.  1 o celkové výměře 1156 m² za cenu 404 600 Kč 
•Parcela č.  2 o celkové výměře 1209 m² za cenu 423 150 Kč 
•Parcela č.  3 o celkové výměře 1202 m² za cenu 420 700 Kč 
•Parcela č.  4 o celkové výměře 1208 m² za cenu 422 800 Kč 
•Parcela č.  9 o celkové výměře 1382 m² za cenu 483 700 Kč 
•Parcela č.10 o celkové výměře 1802 m² za cenu 630 700 Kč 
•Parcela č.11 o celkové výměře 2350m²  za cenu 822 500 Kč 
•Parcela č.12 o celkové výměře 2554m²  za cenu 893 900 Kč 
•Parcela č.13 o celkové výměře 2268m²  za cenu 793 800 Kč
Město Broumov odbor správy majetku města dále nabízí 
k prodeji 3 pozemkové parcely v ulici Osvobození  vše v k.ú. 
Velká Ves určené k zástavbě rodinnými domky 
(cena činí 350 Kč/m² - při realizaci zástavby RD do 3 let, bude 
vráceno městem100 Kč/m²)
•Parcela č.1 – o celkové výměře 1691 m² za cenu 507 300 Kč
•Parcela č.2 – o celkové výměře 1944 m² za cenu 583200 Kč
•Parcela č.3 –  o celkové výměře 1679 m² za cenu 503 700 Kč

Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí proná-
jem volných nebytových prostor:
•Prodejní prostory vč.soc.zařízení na Dětském hřišti k pro-
vozování sezónního občerstvení prodejní plocha o výměře 19 
m².
•Broumov I./ Mírové náměstí 109 býv. provozovna Vysočina 
– nebytový prostor o výměře 105 m².
•Broumov III./ Tyršova 39 býv.provozovna Pálava – nebytový 
prostor o výměře 157 m².
•Broumov II.,Soukenická ul.čp.51 (bývalá závodní jídelna 
Veby Olivětín) nebytové prostory jídelny, kuchyně, skladů,soc. 
zařízení o velikosti celkem 481,2 m², plyn. vytápění. 
Obecnou podmínkou pronájmu nabízených nebytových 
prostor je zákaz provozování výherních automatů.

Při pronájmu uvedených nebytových prostor bude 
postupováno dle platné směrnice č.3/2003  o pronájmu a 
nájmu nebytových prostor v majetku města
 
Aktualizováno dne 30. 5. 2005
 
Tel. č. 491 504 241 ref. SMM, ing. Mikulenková – prodej 
nemovitostí. E-mail: mikulenkova@broumov-mesto.cz
Tel. č. 491 504 237 ref. SMM, p. Kitlerová – pronájem 
nebytové prostory. E-mail : kitlerova@broumov-mesto.cz,  
Tel. č. 491 504 245 p. Vozáb ved. odboru SMM,
E-mail: vozab@broumov-mesto.cz

VINUM ET CETERA
 V pátek 17. června byl Agenturou pro rozvoj Brou-
movska zahájen další ročník akce VINUM ET CETERA. 
V prostorách broumovského kláštera se tento den konala 
ochutnávka českých a moravských vín z kolekce Salónu vín 
ČR. Na tomto večeru vystoupil se svým programem také 
Penguin Kvartet.
 Akce byla ukončena dražbou vybraných vín. Výtěžek 
z této aukce, který přesáhl 60 tisíc korun, bude věnován na 
zvelebení některého z dětských zařízení na Broumovsku.
 Tato akce se v prostorách broumovského kláštera usku-
tečnila díky pochopení pana vikáře Norberta Zemana, za 
což mu patří zcela jistě poděkování pořadatelů.

Petr Cirkl  
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Mykologické okénko
 Světový nález na 
Broumovsku
Pan Majdiak z Broumova našel  
velice vzácný křemenáč, který 
nemá český název. Pouze pracovně 
se mu říká křemenáč kozákovitý-

-scabroides. Je to jeden z nejvzácnějších křemenáčů na 
světě.Blahopřejeme.

Otvírání lesa
 Tradiční houbařské akce se zúčastnilo rekordních 74 
účastníků, z toho 42 dětí. Přítomen byl i pan Baier z ústře-
dí Českého mykologického svazu v Praze a pan Svatopluk 
Goll z náchodské pobočky. Na tuto akci naváže 30. 7. letní 
vycházka – Putování po Broumovských stěnách. Půjde se po 
trase Slavný–Koruna–Kamenná brána–Martínkovice.

Rostou růžovky
 Už je to tady. Rostou růžovky. Růžovka patří k nejlepším 
houbám, její chuť je skutečně excelentní. Růžovka neboli 
muchomůrka růžovka je nápadná, robustní houba. Za-
čátečníci mohou mít obtíže při rozeznávání od podobné 
muchomůrky tygrované. Růžovka má na sobě vždy něco 
růžového. Na poraněných místech zrůžoví vždy, stejně jako 
když zavadne. Na třeni je velký rýhovaný prsten /muchomůr-
ka tygrovaná má vždy prsten hladký/. Klobouk růžovky není 
nikdy rýhovaný. Vzhledem k nebezpečí záměny nedoporu-
čujeme začátečníkům sbírat růžovku, která má nerýhovaný 
prsten nebo která po poranění nerůžoví. V našich lesích ros-
te až do podzimu, jak v listnatých, tak i jehličnatých. Když je 
hlavní sezóna-většinou začátek července – třeba v Heřmán-
kovicích je skutečné neumění nepřinést z lesa košík růžovek. 
Já osobně zbožňuji růžovky opečené na másle, jen jemně 
posolené a pokmínované. Skutečně labužnická první liga.

Okurky plněné houbami
 Oloupané okurky podélně rozpůlíme a lžičkou vydla-
beme semena. Osolíme, naplníme nádivkou, půlky okurek 
opět přiklopíme k sobě a převážeme nití. Na másle pak udu-
síme do měkka. Okurky vyjmeme, šťávu zaprášíme moukou, 
osmahneme, zředíme vodou a krátce povaříme. Okurky vrá-
tíme do šťávy a prohřejeme. Náplň: Drobně nakrájenou ci-
buli zpěníme na másle, přidáme na plátky nakrájené houby, 
osolíme a dusíme do měkka. Vmícháme rajčatový protlak, 
strouhanku, drobně nasekanou petrželku a spojíme vejcem 
Podáváme s vařenými brambory nebo s dušenou rýží.
Ingredience:  4 menší salátové okurky, 40 g másla, 1 lžička 
hladké mouky, sůl.  Náplň: 200 g hub /růžovky, žampiony, 
hřiby/, 2 lžíce rajčatového protlaku, 2 lžíce strouhanky, kou-
sek cibule, 1 vejce, sůl, petrželová nať .

Z podkladů pana Fatky zpracoval  Milan Kulhánek

Broumováci Forchheimu        
  Dne 2.–4. 6. 2005 se 
uskutečnil při příleži-
tosti 1200 let založení 
Forchheimu zájezd do 
tohoto partnerského 
německého města. 
Posádku autobusu 
tvořili především 
přímí aktéři živého 
vystoupení, které se 
uskutečnilo 2.–3. 6. 
na starobylém ná-
městí. Skupina dívek 
z Pohybového centra 
VIVACE  Broumov, 
které připravuje p. 
Ogriščenková, sklidi-
la za své vystoupení 

bouřlivé ovace stejně jako hudebníci dechové hudby, kteří 
svojí hudební produkcí přispěli ke slavnostní atmosféře celé 
akce. Bohatého programu se zúčastnili i účinkující ostatních 
partnerských měst z Itálie, Rumunska, Rakouska a Němec-
ka. Zbyla i trocha času na prohlídku města, které má nespo-

čet kulturních památek, a v neposlední řadě i na návštěvu stá-
lé expozice v  Muzeu Broumovska, které se zde nachází. Celou 
akci, která se konala pod patronací Evropské Unie, provázela 
skvělá atmosféra, nádherné počasí i dobrá nálada, která dala 
zapomenout na malé organizační  nedostatky. Po celou dobu 
slavností byly na náměstí postaveny dva stánky, v jednom 
z nich své kulinářské výrobky a ve druhém výrobky fy. Veba, a. 
s. prodávaly členky broumovského Svazu žen.                       

text a foto Jan Šrytr

Broumovské strojírny Hynčice
přijmou do pracovního poměru 

 – soustružníky –
vyučené ve strojírenském oboru

Broumovské strojírny Hynčice, a.s. 
Hynčice u Broumova
54983  Meziměstí  3

tel. 491 582 072
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broumovský 
            zpravodaj 

vzdělávání

volný čas
v broumově

foto z představení Tři v tom

Hudební mini festival:

ROCK TRENCLE
16. 7. 2005 od 16h

Hejtmánkovice u Broumova
http://www.rocktrencle.wz.cz

účinkují:
– OZZY OSBOURNE REVIVAL

– LIGUÉRE!
– HEEBIES JEEBIES

 – VIRGINS
– CENTRUM ROZBITÉHO SKLA

– HAZYDECAY
– INSIDE OUT

  – MESS IN THE STRINGS

Barevný den na „Hradbách“
 Středa 1. června 2005 začala dětem netradičně. Žáci 1. 
stupně ZŠ Hradební se shromáždili před školou, aby spo-
lečně oslavili svůj velký svátek – Den dětí.
 Přivítání a úvodní slovo přednesl ředitel školy p. J. Říha, 
a zároveň popřál všem dětem krásný den a hodně úspěchů. 
Příjemnou atmosféru navodila společná píseň, po které ná-
sledoval další program.
 Týden před vlastní oslavou proběhlo rozlosování dětí 
do 12 dvacetičlenných skupin, které se skládaly z dětí všech 
věkových kategorií. Vedoucími skupin se stali všichni učitelé 
včetně vedení školy. Každá skupina měla svoji barvu, kterou 
během dne prezentovala. Své dovednosti a zručnosti před-
vedly ve 14 úkolech, které byly podle zaměření individuální, 
nebo skupinové.
Jednotlivci plnili na stanovištích tyto úkoly :
•navlékání bavlnek do jehel
•posouvání míče hlavou po vyznačené dráze
•přenášení míčku na pingpongové pálce
•zdolávání šikmých laviček
•skákání v pytlích
•umístění tužky na provázku do láhve bez pomocí rukou
•přenášení knihy na hlavě
 Zde se žáci především pobavili a zjistili, že není vše tak 
jednoduché, jak se na první pohled zdá.
Skupiny soutěžily: o nejdelší  – řetěz 
  – skok z místa
o největší počet  – shozených lahví 
 – mincí umístěných do sklenice pod 
    vodní hladinou 
 – kroužků umístěných na kolík 
 – drátěnek vhozených do košů
 Jednalo se o výsledek celé skupiny, a tak zodpovědnost       
a snaha úkoly splnit co nejlépe byla veliká.
 Prémiový úkol – úkol, který žáci plnili průběžně po celé 
dopoledne – vymyslet co nejvíce podstatných jmen na po-
čáteční písmeno „B“ a zapsat do sešitu (dle daných pravi-
del).

 Závěrečné hodnocení proběhlo na školní zahradě. 
Zástupce ředitele p. V. Vondrouš vyhlásil a odměnil nejen 
vítěze, ale i všechny zúčastněné.
 Den se vydařil. Děti domů odcházely spokojené a roze-
smáté – a co chtít víc!                  Ivana Špuláková,Yveta Vítková

Kajícní pouť
 V sobotu 25. června se setkáme jako poutníci na Bukové 
hoře u Teplic nad Metují u Smírčího kříže při ekumenické 
pobožnosti k výročí masakru německých civilistů. Odehrál 
se zde právě před 60 lety 30. června 1945. Svou pouť za-
hájíme ekumenickou pobožností ve 14 hodin ve Zdoňově                         
u kostela a vzpomeneme na násilné události v pohraničí, 
předcházející 2. světové válce. Půjde o „kajícnou“ pouť; chce-
me hovořit a meditovat na téma „Závazky vítězů“ – co obnáší 
vyhrát válku v rovině spravedlnosti, morálky ... Pouť pořádá 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Broumově ve 
spolupráci s římskokatolickou farností v Polici nad Metují.
 Uznáte-li za vhodné, můžete s námi vyrazit. 

Michal Kitta

OCELOVÉ MĚSTO Disco club
(bývalé kino v Broumově)

Pozor změna! 
 Pravidelné disco párty každou sobotu (speciální super 
akce 2 x měsíčně!) V pátek od 18 hod. KINDER PARTY 
(disco pro ,,náctileté“). Po skončení pokračuje od 21 hod. 
disco show (od 18 let). Začala soutěž Kouzelný klobouk 
– každou sobotu se losuje JACKPOT ve výši až 24 000Kč! 
(z každé diskotéky se navyšuje JACKPOT Kouzelného klo-
bouku o 500Kč).
Program na červenec:
Pá    1. 7.   Kinder party a disco show                                      
So    2. 7.   Disco show 
Pá    8. 7.   Kinder party a disco show                                     
So    9. 7.   akce: Super Gogo tanečnice a light show             
Pá  15. 7.  Kinder party a disco show                                    
So  16. 7.  akce: EROTIC SHOW  V. – speciál pro dámy!
Pá  22. 7.  Kinder party a disco show
So  23. 7.  Disco a light show
Pá  29. 7.  Kinder party a disco show
So  30. 7.  akce: Super Gogo tanečnice
Vstupné 50 Kč (do 21.30 hod. holky 20 Kč!). Vstup povolen 
od 18let. Vstupné na Kinder party 30 Kč.

Pozor nabídka !
 Přenechám za odstupné ve výši 290 000 Kč nově zrekon-
struovanou a kompletně vybavenou diskotéku s veškerým 
technickým zařízením (hudba, světla, sezení, bar atd.), 
umístěná v centru města Broumova (bývalé kino), s kapaci-
tou 350 návštěvníků. Budova je majetkem města Broumov 
(nájem 10 500 Kč/měs.)
Informace na tel.: 603 814 386
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České gymnázium 
slavilo šedesátiny

 V sobotu 4.června proběhly v Broumově oslavy 60. výro-
čí českého gymnázia.

 Oslavy byly zahájeny studentskou hymnou Gaudeamus 
igitur a majálesem současných studentů. Poté probíhaly      
v budově gymnázia oslavy do časných nedělních hodin. 

Počasí trošku se-
lhalo,ale ani déšť 
nemohl vzít účastní-
kům dobrou náladu.
V jednotlivých tří-
dách probíhaly srazy 
ročníků, na dvoře 
hrály studentské 
kapely, ve sborovně 
se potkávali součas-
ní kantoři s těmi z 

dřívějších dob. Na chodbách jste vedle sebe mohli spatřit 
maturanty z roku 1948 
či 1949 i současné pri-
mány, významné malíře, 
herce, úspěšné politiky, 
generálního ředitele, 
právníky, učitele, lékaře, 
inženýry    i podnikate-
le. Trochu se popíjelo, 
trochu debatovalo, tro-
chu vzpomínalo, trochu 
zpívalo, ale hlavně bylo hodně pohody a zábavy. Tak za de-
set let zase? Nebo dříve?                                  Milan Kulhánek

Majáles - foto Daniel Kulhánek

Majáles - foto Daniel Kulhánek

Majáles - foto Daniel Kulhánek

Třída primánů s třídním - foto Jiří Rambousek

PRÁZDNINY V ULITĚ
Pro všechny, kteří mají chuť vyplnit svůj volný čas 

o prázdninách zábavou v Ulitě.
11.7. – 15.7.  HONBA ZA POKLADEM
– příměstský stanový tábor v Ulitě vhodný pro děti od 1. do 5. tř.
– tábor plný her, sportu, dobrodružství
– cena 1150 Kč
– informujte se v Ulitě – Blanka Letzelová

DOPOLEDNÍ PROGRAMY
– pondělí až pátek od 9 do 14 hodin
– poplatek 30 Kč denně nebo 120 Kč na celý týden

18.7. – 22.7.  CESTOVÁNÍ MINULOSTÍ
– každý den navštívíme jiné historické období a okusíme život       
   v něm
– s sebou: svačinu a pití

25.7. – 29.7. NOVINÁŘSKÝ TÝDEN
– správný novinář musí umět spoustu věcí a některé z nich  
   se naučíte a znalosti si  vyzkoušíte
– s sebou: bílé tričko, svačinu a pití

1.8. – 5.8. ZÁCHRANÁŘSKÝ TÝDEN
– Jak se zachraňuje? Co všechno musí záchranář umět? Nevíte?    
   Tak přijďte v tomto týdnu!
– s sebou: bílé tričko, svačinu a pití

8.8. – 12.8. TURISTICKÝ TÝDEN
– týden plný výletů a cestování
– návraty budou upřesněny
– s sebou: bílé tričko, svačinu a pití, kapesné, vhodnou   
   turistickou obuv a oblečení
– poplatky za dopravu (bude upřesněno)

15.8. – 19.8. DIVADELNÍ TÝDEN
– divadlo od A do Z
– s sebou: svačinu a pití

22.8. – 26.8. TÝDEN PLNÝ HER
– ani závěrem prázdnin není třeba se nudit, máme pro vás  
   spoustu zajímavých her (sportovních, stolních, soutěžních aj.)
– s sebou: svačinu a pití

Programy jsou určeny všem zájemcům od 7 do 18 let!
Pokud bude dostatečný počet zájemců o stravování, budeme 

dětem zajišťovat i obědy!
Vyplněné přihlášky odevzdejte v Ulitě nebo vhoďte do schránky 

na vstupních dveřích!
Poplatky je možné platit při podání přihlášky nebo na začátku 
programu vedoucímu, jestliže rodiče pobírají sociální dávky, je 

možné poplatek odpustit (na základě žádosti)!
Neváhejte, počet míst je omezen!

PŘIHLÁŠKA NA PRÁZDNINOVÝ PROGRAM V ULITĚ
termín: …………………

jméno a příjmení: …….…………………...………………….. 

datum narození: ……………………

adresa: …………………...........................…………………… 

kontakt na rodiče (mobil): …..................................

podpis rodičů (zákonných zástupců):

 …………………………………………………………….
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kultura

kultura
v broumově

Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Aby na nikoho a na nic 
nebylo zapomenuto
Publikace seznamuje s dějinami a sou-
časností ústředního archivu českého 
státu. Přibližuje i bývalé pracoviště SUA 
v Broumově a zdejší výstavu archivních 
dokumentů v roce 1981. (Dar Státního 
ústředního archivu naší knihovně.)

Cvič a vař a někdy taky pař!
V publikaci vytvořené cvičitelkami TJ Slovan Broumov se 
prolínají recepty na různé druhy pokrmů s návody na cvi-
čení. 

Olga Tokarczuková: Hry na spoustu bubínků
Povídky z různých dob a prostředí se odehrávají na pomezí 
reality a toho, „co by mohlo být“. 

Amélie Nothombová: Atentát
Román o vztahu patologicky ošklivého muže a krásné he-
rečky. 

Vladimír Komárek: Moje křížová cesta
Grafický cyklus malíře V. Komárka Křížová cesta a jeho glo-
sy o životě a výtvarném umění. 

A. P. Čechov – M. Zočšenko – A. Averčenko: Nic k smíchu
„Převážně neveselé povídky tří mistrů ruského humoru“ se-
stavila editorka do tematicky příbuzných trojic. 

Josef Veselý: Kterak...
Populárně naučná kniha rozhlasového redaktora připomí-
ná třicet osobností naší historie a míst s nimi spjatých.

Stanislav Musil: Vůně pražských nádraží
Kniha o pražských nádražích a zejména jejich restauracích. 

Dorota Maslowská: Červená a bílá
Nekonvenční kniha z prostředí polské globalizované, kon-
zumně orientované mládeže. 

Ralph Barker: Udeř tvrdě a přesně
Příběhy posádek anglických bombardovacích letadel za 
druhé světové války. 

Mirek Hoffmann: Totem boha srandy
Humorné, s nadsázkou vyprávěné vzpomínky českého zpě-
váka country (Greenhorns ad.). 

Lilian Jackson Braunová: Kočka, která mluvila s duchy
Detektivní příběh, jehož hrdina  s pomocí svých koček řeší 
vraždu osamělé staré ženy. 

Knihovna o prázdninách
Městská knihovna v Broumově bude o prázdninách otevře-
na jako obvykle, pouze od 12 do 13 hodin bude polední pře-
stávka. Dětské oddělení bude otevřeno v pondělí, ve středu 
a v pátek od 8 do 12 hodin. 
Spojení na knihovnu: Telefon do půjčovny 491 523 719, 
e-mail: knihovna@broumov.net nebo knihovnakanc@brou-
mov.net.   Upozorňujeme čtenáře odjíždějící na dovolenou, 
aby si nezapomněli prodloužit výpůjčky. 

www.broumov-mesto.cz

Přehled kulturních akcích červenec 2005

čtvrtek 21. 7. 2005 v 19.00 hodin
koncert muzikálových melodií
„HVĚZDA VYCHÁZÍ“
Koncert plný nádherných klasických muzikálových melodií od 
světových muzikálových skladatelů – A.L.Webbera, L.Bern-
steina, G. Gershwina. To všechno uslyšíte v podání mladé 
zpěvačky Julie Meixnerové – absolventky oboru klasický zpěv 
na Státní konzervatoři v Praze –  a jejího klavíristy. 
V programu zazní písně z muzikálu Evita – „Neplač pro mě 
Argentino“ – nebo Cats – „Vzpomínky“ – a mnoho dalších, 
které můžete najít na jejím stejnojmenném CD – „Hvězda 
vychází“. 
Vstupné: 80 Kč
Výstavní síň na Staré radnici v Broumově
Předprodej vstupenek od 14. 7. v Infocentru Broumov.

 Město Broumov, DDM Ulita a Základní umělecká škola 
v Broumově Vás zvou na výtvarnou výstavu, uspořádanou    

u příležitosti 350. výročí narození stavitele 
Kryštofa Dientzenhofera 

GENIUS ČESKÉHO BAROKA
Výstavní síň Staré radnice v Broumově

Po dobu prázdnin otevřeno 
pondělí – pátek 9.00–12.00 a 13.00–16.00

Vernisáž: středa 29. 6. 2005 v 18 hodin
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Poděkování
 Dovoluji si krátce poděkovat broumovskému radnímu 
Josefu Markovi, který jako člen Výboru pro dopravu Zastu-
pitelstva Královéhradeckého kraje velmi intenzivně bojuje 
za lepší silnice na Broumovsku. Je jeho zásluhou, že třída 
Osvobození a mnohé jiné silnice nebudou již i přes omezené 
rozpočtové zdroje připomínat tankodrom.
 Ještě jednou upřímný dík!   Ing. Jan Ullwer, zastupitel města

Pokus o sebevraždu aneb dotace 
na přístavbu domova důchodců 
 Na získání více než osmnáctimilionové dotace ze stát-
ního rozpočtu ve velké konkurenci projektů ostatních obcí 
nestačilo pouhé správné postavení hvězd, bezchybně zpra-
covaný projekt, ale také složité, dlouhodobé a vyvážené 
spolupůsobení mnoha dalších faktorů a vlivů.
 Mně osobně úplně zatrnulo, když jsem si náhodou 5. 
kvěna, v předvečer dlouho očekávaného a několikrát od-
loženého zasedání výběrové komise, přečetl na diskusním 
fóru města příspěvek kolegy zastupitele France, ve kterém 
stavěl „pomník“ poslanci Snítilému (cituji jen začátek–celý 
příspěvek na www.broumov-mesto.cz, diskuzní fórum, stra-
na 40):
 „Dobrá zpráva pro Broumov. Dostal jsem informaci 
(prozatím neoficiální), že město Broumov obdrželo dotaci 
z programu ministerstva pro místní rozvoj na „přístavbu“ 
domova důchodců – na 27 bytů DPS po 800 000 Kč, tj. 
celkem 21 mil. Kč.“  
 Kdyby pan Franc s chlubením počkal jeden den, přidal 
bych upřesnění, že žádost, kterou jsem zpracoval, zněla 
podle podmínek na 27x680 tisíc (18,36mil.), a možná bych 
se podivil, že tak významný přímluvce ani nezná základní 
parametr. Ale zveřejnit den před jednáním výběrové komise 
na internetu (médiu, kde je vše uveřejněné okamžitě pří-
stupné komukoliv), že jsme byli touto komisí vybráni (co to 
je prozatím neoficiální?), je jednoznačně na ručník. Kdo ze 
členů komise by pro nás zdvihl ruku, kdyby si tuto informaci 
přečetl před zahájením jednání komise?! Ohrožení získání 
dotace nikdy nebylo větší než v tomto okamžiku.
 Přiznávám, že jsem se musel přemáhat, abych s reakcí po-
čkal až na dobu, kdy je jisté, že dotace pro Broumov dopadla 
a potřebným se do konce příštího roku dostane pomoci.
 Nad způsobem získávání politických bodů mi ale rozum 
opravdu zůstává stát.          Mgr. Jiří Ringel, místostarosta města

Chceme, aby byl Broumov stále nejhorší !
 Na Broumovsku je největší nezaměstnanost v celém kraji 
a podnikatelé s novými investicemi se naší zemičce nějak vy-
hýbají. Není se co divit, odevšad daleko, omezení z důvodu 
restrikcí CHKO a ani kvalifikace nezaměstnaných není vysoká.
 Přesto se však našli podnikatelé, pánové Zakopalové 
(otec se synem) z Hořic, kteří koupili chátrající objekt bývalé 
bednárny, založili v Broumově novou firmu Pískovce, s.r.o. 
a bez jakékoliv podpory města začali zpracovávat to, co na 
Broumovsku máme, a to je kámen.
 Protože se jim dařilo a pro další rozvoj potřebovali vět-
ší prostory, využili toho, že Královehradecký kraj nabízel 
k prodeji parcelu, která přímo sousedí s jejich provozovnou. 
V soutěži o prodej pozemku zvítězili, ale bohužel jej nezískali, 

celá parcela se nestandardním způsobem dostala do ma-
jetku města. 
 Podnikatelé nerezignovali a požádali město o odprodej 
alespoň části této parcely. Po roce od podání  se jejich žá-
dost konečně dostala na pořad jednání zastupitelstva. Při 
tomto jednání se nemělo rozhodnout, komu a za kolik bude 
parcela prodána, ale zda  je vůbec město ochotno část to-
hoto pozemku prodat.
 První hlasování proběhlo na květnovém jednání zastupi-
telstva, bohužel návrh na záměr prodeje nebyl odsouhlasen. 
Protože jsem byl přesvědčen o tom, že většina zastupitelů 
nehlasovala pro prodej z důvodu neinformovanosti, před-
ložil jsem tento záměr znovu na červnovém jednání zastu-
pitelstva. Každý zastupitel dostal dopis od broumovského 
Podnikatelského klubu, který tento prodej doporučil. Pan 
Zakopal nabídl městu i spolupráci formou dodávek jejich 
výrobků za zvýhodněné ceny (kromě zpracování pískovců 
vyrábějí i dlažební kostky) a pozval všechny zastupitele na 
návštěvu jejich provozovny k seznámení s výrobou  i záměry 
dalšího rozvoje – cestu si k němu našli z 23 zastupitelů dva.
 Jaký byl výsledek hlasování? Po plamenném projevu 
pana místostarosty RNDr. Ringela, že město potřebuje ten-
to pozemek na skládku vytěžené šotoliny a  posekané trávy 
a že není pro město zajímavý podnikatel, který vytvoří do 
pěti nových pracovních míst, rozhodli zastupitelé parcelu,   
a ani její část neprodat. Pro možnost prodeje hlasovali: Ing. 
Pěnkava, Ing. Ullwer, PaedDr. Kulhánek, Bc. Franc, p. Bra-
ha, p. Uzel, p. Svatošová, JUDr. Růčková, MUDr. Švábl, Ing. 
Roško, Marek. Zastupitelé, kteří podporují namísto podni-
kání vznik černé  skládky, tím, že byly proti prodeji anebo se 
zdrželi hlasování, jsou p. Žid, Mgr. Košňar, MUDr. Pindeš, 
p. Louda, p. Gruner,  Ing. Možný, MUDr. Veselý, Ing. Pelán, 
p. Hrábek, Mgr. Šrottová, Mgr. Ringel a p. Staněk.
 Co na závěr? Jsou města, která si váží a podporují pod-
nikatelské aktivity, bohužel po posledním jednání zastupi-
telstva nejsem přesvědčen o tom, že mezi ně patří Broumov.   
O to je smutnější, že mezi zastupiteli, kteří jsou proti pro-
deji, jsou i ti, co před několika lety vehementně prosazovali 
prodej bývalého městského zahradnictví vedle městského 
úřadu – dnešního kopřiviště. 
 Takže čekejme, třeba příště přijde Auto-Škoda a zastupi-
telstvo bude vstřícnější.

Josef Marek
zastupitel a člen Rady města Broumova

člen strany Evropští demokraté
předseda OS Stěnava

DO EVROPY
 Máme nové provizorní parkoviště. Jistě se najde dost 
kritiků, ale svoji 
funkci zatím určitě 
plní. Co mě nenechá-
vá klidným, je ovšem 
stav asfaltu před „ha-
sičárnou“. Jako radní 
bojuji za odstranění 
všech takovýchto 
hrůz v našem městě. 
Nebudete věřit, ale je 
to často boj s  větrný-
mi mlýny. Po měsíci emailů a urgencí se podařilo zadělat 
díry před restaurací U Stejskalů. Jak dlouho bude trvat 
tento stav?        

Milan Kulhánek
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Křinické sídliště v novém
 V nejbližší době odstartuje největší investice do nových 
chodníků v Broumově. Zastupitelé mohli díky příznivému 
vývoji rozpočtu dne 15. června schválit mnou předložený 
návrh na kompletní rekonstrukci chodníků a ploch před 
vysokými paneláky (viz připojená studie). Vítěze výběrového 

řízení na dodavatele úprav určila (snad–uzávěrka zpravoda-
je je před jednáním rady) dne 22. 6. rada města. Dvoumě-
síční zpoždění zpracovatele studie tak nakonec paradoxně 
přispěje k tomu, že se během prázdnin zrealizují všechny 
úpravy, které nevyžadují projednání ve stavebním řízení,
a ne jen práce za 1,2 mil. Kč podle původního rozpočtu. 
Přesný náklad na rozšíření stávajících chodníků na dva 
metry v zámkové dlažbě a pojezdové úpravě, vznik tří dláž-
děných ploch 10mx20m a nový chodník k prodejně konzu-
mu včetně obou protilehlých chodníků u silnice (navíc vůči 
studii), bude znám na konci června. Odhad odboru investic 
a rozvoje je okolo 1,7 milionu korun.
 Výměnu rozvodů tepla a teplé vody zajišťovalo Tepelné 
hospodářství, s.r.o.. Konečné předání stavby, kterou neza-
jišťoval odbor investic města, by mělo být podle mých infor-
mací do konce června. Již loni byl jako součást této akce vy-
budován nový chodník před mateřskou školkou a technické 
služby zároveň předělali v tomto místě veřejné osvětlení.
 V příštím roce, pokud se podaří vyřešit složité pozemko-
vé poměry, získat stavební povolení a přesvědčit zastupitele 
o důležitosti akce, chystá odbor investic podle přiložené 
studie výrazné rozšíření počtu parkovacích míst před nízký-
mi paneláky.                         Mgr. Jiří Ringel, místostarosta města

Upozornění podnikatelům, 
kteří prodávají zboží či poskytují služby
 Upozorňujeme všechny fyzické i právnické osoby pro-
dávající zboží či poskytující služby, že ustanovením § 24 
zákona č. 215/2005 Sb., o registračních pokladnách a o 
změně některých dalších zákonů, byl novelizován § 31, odst. 
17 živnostenského zákona. 
 Ustanovení § 31, odst. 17 zákona č. 455/1991 ¨Sb., o 
živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů, 
s účinností od 1.7.2005 zní:
 „Podnikatel je povinen vydat zákazníkovi doklady           
o prodeji zboží a o poskytnutí služby, přesahuje-li cena 
částku 50 Kč. Na dokladu musí být uvedeno označení 
podnikatele obchodní firmou, popřípadě názvem nebo 
jménem a příjmením, a identifikačním číslem, datum pro-
deje zboží nebo poskytnutí služby, druh zboží nebo služby 
a cena, pokud zvláštní předpis nestanoví jinak“.

Ing. Miloš Hartman, vedoucí obecního živnostenského úřadu

Osud jedné lavičky
 Stejné jako vždycky. Černá, bílá. Jedni budují, druzí boří. 
Je to přece tak prosté – stačí vypít litr čúča, pak se roze-
běhnout pěkně do výše a silně dupnout. Výsledek vidíte na 
fotce. 

 P.S. Lavičky jsou v noci osvětleny a městská policie má 
sídlo necelých 100 metrů.                                 Milan Kulhánek 
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JUDO CLUB BROUMOV
 V sobotu 21. 5. se v České Skalici konala velká cena 
v judu. Do 26 kg vybojovala mládě Kateřina Rajnohová 
1. místo, mladší žákyně Jitka Štěpánová ve váze do 28 
kg 3. místo, mladší žák Tomáš Dirda ve váze do 30 kg 
1. místo a starší žákyně Michaela Němečková 1. místo.
 11. 6. získal JUDO CLUB tři medaile v Jablonci nad Ni-
sou. Mláďata Kateřina Rajnohová 1. místo ve váze do 26 
kg a Tomáš Nadrchal 3. místo ve váze do 28 kg. V ženách 
vybojovala Dagmar Dušánková 1. místo.

TJ Slovan Broumov, 
odbor ASPV (asociace sport pro všechny)
 TJ Slovan Broumov, odbor ASPV, uspořádal 2. června 
2005 Dětský sportovní den. Děti závodily v několika disci-
plinách a mohly si tak vyzkoušet svou rychlost, mrštnost            
a obratnost. Každý byl na závěr obdarován a všichni si po-
chutnali na výborných klobáskách od pana Špreňara. Tuto 
akci zorganizovali aktivní členové ASPV.

 Přejeme všem členům ASPV slunnou dovolenou a dětem 
krásné a pohodové prázdniny.
 ASPV – oddíl aerobiku – nezahálí ani o prázdninách. 
Pravidelné cvičení v červenci a srpnu bude každé pondělí                 
a čtvrtek do 19 do 20 hodin na tenisovém kurtu hotelu 
Veba, v případě deštivého počasí v sokolovně. Začínáme 11. 
7. 2005.
 Více na http://sweb.cz/aebroumov.

Zapsala Miluše Schejbalová.

BIKE KOSTKA 2005
 CYKLOTEAM BROUMOV uspořádal 12. června 2005 
za podpory MÚ Broumov a Královéhradeckého kraje již 
5. ročník závodu horských kol BIKE KOSTKA. Počasí se 
tentokrát vydařilo, a tak se na startu ve všech kategoriích 
objevilo 134 závodníků. Na vítěze jednotlivých kategorií 
čekalo ocenění v podobě medaile, diplomu a věcné ceny. 
Vítěz kategorie pak obdržel putovní pohár a malý finanční 
obnos.                                                                                  red.

DEN AEROKLUBU BROUMOV
 Aeroklub Broumov oslavil 11. června 2005 na letišti 
v Broumově 60 let od svého založení. Do oslav se zapojil      
i místní KPM, který v Broumově funguje již 30 let. Na slun-
ném a davy přeplněném letišti mohli návštěvníci obdivovat 
mimo místní letecké techniky, výstavy modelů a leteckých 
fotografií, hlavně vojenské vrtulníky Mi–24 a Mi–17. Na 
programu byla i hromadná letová prezentace ULL a popu-
lární vyhlídkové lety. Třešinkou na dortu pak byl pohled na 
historická letadla.                                                               red.


